

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Вторник-среда, 25-26 мая 1993 года
№ 60 (15808)

Цена в розницу — 2 руб.

Люберецкие аргументы, информация, факты

Статобзор

Лыткарино (Люберецкий район) по-прежнему удерживает лидерство в Подмосковье по степени обеспеченности телефонами на душу населения. Телефонизация составляет 86 процентов квартир. Далее идут г. Видное (78%), Троицк (73%), пос. Лотошино (68%) и др.

Самый низкий процент имеют г. Яхрома, поселки Нахабино, Белоозерский, Малино (1 %).

Вести с заводов

Три тонны картофеля в час будет перерабатывать на крахмал новая поточная линия, изготавливаемая сейчас на Кореневском опытно-экспериментальном заводе. Она имеет повышенную комплектность, включая собственную сушилку. Поэтому за час способна выдать до 500 килограммов сухого крахмала, так необходимого для пищевой промышленности и некоторых других целей.

Ныне завод отправил свои установки в АО «Вятка-сахар», ставропольскую фирму «Проектпромстрой», род Ковров и другие регионы. Так что крахмала должно быть в достатке.

Вести из поселков

Совсем недавно в совхозе декоративного садоводства «Измайловский», что в Малаховке, было море тюльпанов самых разных оттенков. Но из-за чересчур жаркой майской погоды они, к сожалению, быстро отцвели. Зато на подходе многолетние растения: перетрум, ромашка, астра, флоксы — на любой вкус. Кроме того, совхоз реализует «сушки» — материал для цветочных композиций и кебаб.

Рабкоры

сообщают, что...

Уже второй жилой дом получило свое распоряжение в текущем году акционерное общество «Тор-Гмаш». Девятиэтажное здание на 54 квартиры заселено в канун Первомай на улице Новой в Люберецах. А зимой приняла новоселов 17-этажка на Комсомольском проспекте.

Но у акционеров широкий размах. Сейчас они закладывают еще девятиэтажную «коробку».

Мед-экспресс

В Люберецком Доме санитарного просвещения идет подготовка к областной конференции по пропаганде здорового образа жизни. Среди ораторов выступят представители администрации и нашего района — это главврач ЦРБ Г. А. Шапошников. Он расскажет о том, какие мероприятия проводились и проводятся в среде детей и подростков, чтобы отвлечь их от дурного влияния улицы, привить навыки здорового образа жизни.

Слухи и факты

Кто-то пустил слух, что вакцина от бешенства, которую обязательно должны получать животные, в том числе собаки и кошки, вредит их здоровью. Поэтому люди стали неохотно прививать своих четвероногих любимцев. С начала года сделано всего 276 прививок.

Как заверили нас в Люберецкой станции по борьбе с болезнями животных, эта вакцина замечательного качества, ее покупают даже во Франции. А вот у тех граждан, которые игнорируют вакцинацию, вполне могут случиться неприятности.

И если прививка от чумы, например, стоит 280 рублей, то прививку против бешенства здесь делают бесплатно.

Портреты

Говорят, 33 года для мужчины — возраст Христа. Именно на этом временном рубеже он покидает, что почти половина жизни прожит. Именно сейчас оценивает — чего удалось достигнуть, а чего — нет. И какие высоты

еще впереди.

Александр Рожников в свои 33 — фигура неординарная. Художник, скульптор, народный депутат, бизнесмен, певец. Не многовато ли для одного, подумают некоторые. В самый раз. Потому что в каждое из своих амбула он вкладывает недюжинные душевные силы, которыми наделила его природа.



В возрасте Христа

...Обыкновенный подвал в типовой многоэтажке оказался на удивление просторным и уютным. Здесь разместилась детская скульптурная студия «Красковские умелыцы», которую ведет Александр Рожников.

— Ребята у меня молодцы, — говорит Александр. — Видите шкаф? Там находится фонд лучших работ. Он у нас постоянно пополняется. Причем, отбираю не я, а художественный совет студии. Короче, сами дети решают, кому отдать предпочтение.

Рожников учит своих подопечных не бояться трудностей, твердо следуя намеченной цели. И его собственный пример убеждает лучше всяких доказательств. Захотел стать скульптором и стал им, хотя для этого пришлось чуть ли не горы свернуть. После армии в Строгановку поступать не решился. Задумал поработать для начала на художественном комбинате. Туда его охотно взяли... грузчиком. Он на все был согласен, лишь бы мечта осуществилась. Потом, правда, допустили к краскам. Три года отработал художником-оформителем. Кто в 1982 году посетил Красную площадь на 1 Мая, возможно, видел его панно.

В художественное училище поступил лишь со вто-

рого раза и был счастлив до небес. Ведь не секрет, что туда «с улицы» практически не берут. А тут ни блат, ни протекции.

Первая после училища крупная работа — памятник павшим воинам-афганцам в городе Кирове Калужской области. Все было сделано как надо — хороший проект, надежный каркас... Но тут началась чехарда с ценами, и работы пришлось прекратить. Так и остался город без памятника. А Александр впервые тогда остро ощутил, как труден и извилист путь художника. Порой надеешься принести людям — пользу, себе — славу, а выполняешь всего лишь сизифов труд. Впрочем, за «своей» памятник он боролся по-настоящему и сделал все, что мог. Видно, не судьба...

Наверное, за неспокойный характер, за постоянную готовность бороться (кстати, типичные черты для Овна) люди избрали Рожникова народным депутатом. И он оказался на своем месте. Сколько, например, мучились жители поселка КСЗ без воды! Александр вместе с главой администрации и председателем поссовета вначале нашел причину, а потом и воду. Немало для этого пришлось потратить сил и нервов, даже сидячую забастовку хотел организовать. Та же история и с ас-

фальтированием внутриселковых дорог. Поистине все в наше время приходится брать с боем.

Выставляя свою кандидатуру в депутаты, Александр думал прежде всего заняться вопросами культуры. Ведь тут ему и карты в руки — скульптор, художник, певец. Уже несколько лет он поет в местной вокальной группе «Десерт».

И еще одна мечта есть у Александра.

— Хочу, чтобы наш красковский фарфор обрел такую же славу, как жемчуг. Мы даже свой цвет назвали — золотистый, теплый. Малое предприятие «Киянит», в котором я состою, как раз занимается изготовлением изделий из фарфора.

Большую поддержку красковскому фарфоровому промыслу оказывают директор ВНИИСТРОМА Ю. В. Гудков и руководитель акционерного общества «Стройматериалы» Б. М. Благодарный.

... Александр Александрович, посмотрите, правильно я туловище вылепил? — светловолосая девушка протягивает фигурку жирафа.

Смена растет. Жизнь продолжается.

Наталья РЫБИНА.

Фото С. Антонова.

Возвращение к теме

Вот «вискас»-то и нету...

7 мая «Московская правда» опубликовала статью о заводе мясо-костной муки. Мы приводим ее фрагменты, а также — комментарий директора предприятия.

«Ваша киска любит «Вискас»? Эту рекламу зарубежных консервов для домашних животных я слышал, наверное, каждый. Оказывается, выпускают подобную вкусятину и у нас. На Люберецком экспериментальном заводе мясо-костной муки. Говорят, среди «хозяев собак и кошек» отечественная продукция расходуется на «ура».

— Вот молодцы, — подумал я. — Могут ведь, черт, если захотят.

И ближайшей электричкой отправился в Люберцы. Хотел прикупить с десятком баночек для своего кота:

Табличка на проходной завода свидетельствовала, что здесь находится и филиал кафедры патанатомии Московской ветеринарной академии им. Скрибина. К сожалению, я приехал в выходные — все двери оказались закрытыми.

За пределами территории завода, в многочисленных

ложбинках и овражках лежали горы (я не преувеличиваю) падали.

Постскриптум. Владельцам животных я не советовал бы покупать люберецкие консервы. Больно уж падалою воняют.

А. ИЛЬИН.
«Московская правда» от 7 мая 1993 года.

Наш корреспондент попросил прокомментировать эту статью директора Люберецкого экспериментального завода мясо-костной муки С. К. Ивочкина. Вот что он сказал:

— Конечно, очень неприятно, когда журналист приходит на завод без ведома хозяев. Это все равно, что войти самовольно в чужую квартиру. Обидно не то. Обидно, что выхвачены какие-то фрагменты, общую картину не отражающие. Безусловно, у нас не идеальный порядок. Так мы же практически лишены дотации и обременены на самовыживание. Попробуй тут из дерьма, извините, конфетку сделать! И самое главное, что хочу сказать — не выпускаем мы никаких консервов. Ни «Вискас» для кисок, никаких других.

Обзор цен

Цены на подъеме

По состоянию на 17 мая по данным управления статистики района цены в разных магазинах составили (в рублях за килограмм):

Колбасы вареные — 880-1275	НАШ КОММЕНТАРИЙ. За период с 12 апреля (на тот день была наша последняя публикация 22 апр.) у большинства продуктов цены выросли. Колбасы подорожали на 200-300 рублей, творог на 160 (за счет изменения жирности), молоко на 15, сахар в среднем на 60, на 5-10 рублей увеличилась стоимость капусты, моркови, свеклы, на 50 — водки. «Незаметно» подорожал батон «Подмосковный». При цене 36 рублей он весил 0,5 кг, теперь 0,4 кг. Подешевел в среднем на 75 рублей десяток яиц. Ряд продуктов имеют прежние цены: мясо говяжье, сметана, маргарин, кефир, мука, соль, картофель и другие.
Колбасы полукопченые — 1200-1500	
Масло сливочное — 1068-1400	
Масло растительное — 270-350	
Творог — 640-680	
Молоко — 104-106	
Яйцо (десяток) — 220-250	
Сахар — 298-380	
Макаронные изделия — 78-130	
Свежая капуста — 60-85	
Морковь — 60-70	
Свекла — 55-60	
Хлеб ржаной (бух.) — 24	
Батон «Подмосковный» (0,4 кг) — 36	
Водка русская — 400-500 (0,5 л)	

С нашей маркой

Несколько лет переписывал из блокнота в блокнот пометку: «В поселке Томилино есть интересное предприятие. Побывать непременно». О нем услышал в далеком Узбекистане, в Нурайтском районе, на карьере, где добывается знаменитый газганский мрамор. Выпиливают огромные блоки алмазными пилами. Лет 12-15 назад их в основном покупали за валюту у итальянцев. А в последние годы мраморщики работают отечественными пилами, изготовленными в Томилинском производственном объединении по выпуску алмазного инструмента.

Оказавшись в ПО, был приятно поражен: везде столь редкий для наших времен порядок, технологическая и трудовая дисциплина и даже строгости на проходной. Думаю, что такая собранность здесь вполне оправдана: производство томилинцев работает не только с синтетическими алмазами, но и с натуральными, из Якутии.

АЛМАЗОМ РЕЖЕТСЯ АЛМАЗ

Генеральный директор ПО кандидат технических наук Анатолий Овчинников, 10 лет отработавший в отраслевом НИИ и около 12 лет возглавляющий объединение, знаток своего дела. По моей просьбе Анатолий Алексеевич рассказывает о тех проблемах, с которыми столкнулась их отрасль.

— Ныне в состав нашего объединения, — поясняет Овчинников, — входят головной Томилинский завод алмазного инструмента, и ряд других предприятий. Среди них можно назвать акционерные общества «Лютулс» и «Эмес», расположенные в Люберецах и Воскресенске. Кроме того, в составе объединения два СП и два МП. Весыма перспективными являются СП «Томал», действующее совместно с итальянской фирмой, специализирующейся на изготовлении инструмента для камнеобработки, и совместное российско-германское СП «Дентомал», ориентированное на выпуск дефицитного алмазного стоматологического инструмента.

С ноября 1992 года ТЗАИ — акционерное общество, контрольный пакет акций которого в размере 51 % находится у членов трудового коллектива. А что до содружества с инофирмами, то зарубежные партнеры помогли оснастить цехи предприятия современным оборудованием и выйти на рынки сбыта продукции. И не только в государствах СНГ. Ставка делается на инофирмы США, Германии, Италии, Франции, ряда стран Юго-Восточной Азии. Охотно покупают здешние инструменты в Польше, Финляндии, Венгрии, Чехии и Словакии...

За прошлый год томилинцы выдали более чем на 0,5 млрд рублей дорогостоящей продукции. А в первом квартале нынешнего — уже на 400 млн рублей. В течение года выпускается инструмент более 300 типов и размеров.

Интересно было узнать о новых, наиболее перспективных инструментах, освоенных на предприятии.

— Не зря говорят в народе, что алмаз алмазом режется, — отвечает на мой вопрос Анатолий Овчинников. — Поэтому мы уделяем особое внимание качеству изделий, ориентируемся на мировые аналоги.

У нас хорошие связи более чем с тридцатью НИИ. К примеру, разработкой технологии промышленного синтеза алмазных порошков, поликристаллических алмазов типа «Карбонадо» — результат творческого содружества специалистов ПО и научного коллектива Института физики и высоких давлений Академии наук.

Кстати, объединение заключило договор с КамАЗом, и прорабатывается контракт с ЗИЛом на комплексное обслуживание инструментом с высокопрочными и термостойкими монокристаллами, включая получение искусственных алмазов и сверхтвердых материалов, необходимых для конкретных нужд автогигантов.

Сколько же нужно России искусственного алмазного сырья всех марок? Анатолий Овчинников привел такие выкладки:

— Где-то в границах 250 млн каратов. Промышленность же РФ потребляет в настоящий момент порядка 118 млн каратов, при этом удовлетворяется около 85 % заявок. Усугубляет дело отсутствие в России специального ведомства этой подотрасли инструментальной промышленности. Недавно наше ПО вышло с предложением создать при правительстве РФ Федеральный алмазный центр для координации и расширения объемов обработки природных алмазов и их получения в результате синтеза.

Где же мыслится организация синтеза алмазов и их порошков? Анатолий Алексеевич считает: более перспективными являются предприятия Московской области, и в частности, их специализированное предприятие. Правительство Московской области уже проявило интерес к этому проекту и заверило томилинцев в том, что они могут рассчитывать на финансовую поддержку из областного бюджета. Исходя из экономической эффективности использования алмазных инструментов, в также очевидной выгоды от их продажи в ближнем и дальнем зарубежье, можно рассчитывать, что организация производств по синтезу монокристаллов окупится в срок до трех лет со времени их освоения.

Изучение конъюнктуры рынка в государствах СНГ и других республиках бывшего СССР, равно как и уже проявленное внимание деловых людей Западной Европы и США к здешней продукции, позволяет надеяться полторатысячному коллективу машиностроителей из Томилино на значительные инвестиции.

А. СУХОНОС.

Люберецкий Модельный центр занятости населения

- оказывает содействие тем, кто потерял работу, ставит на учет граждан, нуждающихся в трудоустройстве;
- регистрирует безработных, назначает и выплачивает пособия, оказывает другую материальную помощь;
- выдает предложения по досрочному оформлению пенсий лицам предпенсионного возраста, для которых не нашлось подходящей работы;
- помогает в профессиональной ориентации;
- бесплатно обучает новым профессиям граждан, имеющих статус безработного, организует повышение квалификации незанятого населения;
- консультирует население по вопросам занятости и трудового законодательства;
- содействует переезду и трудоустройству граждан в порядке оргнабора и переселения семей.

Обращайтесь в Люберецкий Модельный Центр Занятости населения, ул. Комсомольская, д. 19. Тел.: 559-68-99, 559-38-99, 559-78-99.

Экономический обзор

Всеми мерами коллектив райпотребсоюза стремится обеспечить приток промышленных и продовольственных товаров в наш район. Хотя и бывают моменты, когда в магазинах не столь богат ассортимент, но в большинстве случаев есть что приобрести. Ведь продукты питания и промышленные изделия населению предлагают ни много, ни мало — девятью магазинами РПС!

В предыдущей статье сообщалось, что за прошедший год розничный товарооборот

Уровень рентабельности — 4,34 процента. Это на 0,25 проц. выше уровня первого квартала минувшего года. Коллектив добился некоторого сокращения издержек производства. В результате мы имеем 89 миллионов рублей прибыли. Конечно, по нынешним потребностям это не слишком много. Деньги нужны для дальнейшего развития материально-технической базы торговли, увеличения товарной массы, решения социальных вопросов работников и пайщиков.

Рубль пляшет, рубль скачет. Но...

Составил у нас полтора миллиарда рублей. Не хочу делать сопоставлений, потому что нет устойчивости ценообразования, но скажу определенно: в первом квартале текущего года работники отрасли потрудились в целом успешно, я сказала бы, с полной ответственностью. Работать кое-как теперь никто не может — у каждого есть личная материальная заинтересованность. Вот почему мы все старались удерживать прежние связи. Сейчас (и сейчас продолжается) заготовка продукции в различных регионах страны. Как и всегда, многое делаем для закупок ее у населения. Это очень существенное подспорье в пополнении товарных запасов и улучшении обслуживания покупателей.

В целом по району за квартал товарооборот составил 1 млрд 203 млн рублей.

Определенные заслуги есть у каждого нашего подразделения. Котельниковское поспо закончило квартал с товарооборотом в 229,8 млн рублей, получив прибыль 7,9 млн, Красковское поспо имеет оборот 244,6 млн, прибыль — 7,8 млн руб. Более успешную деятельность, по нашей оценке, показали Малаховское и Томилиновское поспо. Товарооборот у них достиг соответственно 214,7 и 194,1 млн руб. А прибыль — 9,3 и 9,4 млн. Отличились же эти коллективы тем, что повысили уровень рентабельности к сопоставимому периоду в среднем на 1,4 процента. Часовенское потребительское общество, обслуживающее главным образом сельское население, реализовало товаров на 148,6 млн, получив прибыль 6 миллионов рублей.

При строгом анализе итогов хозяйственно-финансовой деятельности за квартал мы обращаем внимание на то, что Котельниковское, Красковское, Часовенское общества немного снизили уровень рентабельности. Всем трудно сейчас крепить экономику, а в торговле свои специфические сложности.

Важное значение и для райсоюза, и для потребителей имеет деятельность наших производственных предприятий. Ряд услуг оказывает населению промкомбинат. Известны жителям района колбасы и консервы мясоперерабатывающего комплекса, получившего за квартал 38 миллионов рублей прибыли. Активно действует райкоопзаготпром. И конечно же, как обойтись без предприятий общественного питания! Они оказали услуг на 21,8 миллиона рублей.

Мы поставили задачу перед каждым структурным подразделением тщательно проанализировать итоги первого квартала, выявить слабые места в своей работе, определить перспективы на будущее.

Наступил летний период торговли, имеющий свои особенности. В дачных поселках увеличивается число потребителей. И наша система должна быть готова к встрече новых покупателей, полнее удовлетворить их запросы. Обращаем внимание на культуру торговли, санитарии. В то же время не следует забывать и об экономике, которая целиком зависит от поворотливости работников системы.

В. РОДИОНОВА,
зам. председателя
райпотребсоюза по экономике
и финансам.

ПАСПОРТ

Люберецкого райпотребсоюза
ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТАЮЩИХ — около 1500 человек.
В СОСТАВ РАЙСОЮЗА ВХОДЯТ 5 ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ОБЩЕСТВ:
Котельниковское поспо. (бывший рабкооп совхоза «Белая Дача»);
Красковское поспо.
Малаховское поспо.
Томилиновское поспо.
Часовенское поспо (бывший рабкооп Томилиновской птицефабрики).
РАЙСОЮЗ ИМЕЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ:
Промкомбинат.
Производственно-торговое предприятие «Мясоперерабатывающий комплекс».
Райкоопзаготпром.
Автопредприятие.
Объединение предприятий общественного питания: рестораны «Лада» в Краскове, «Загородный» в Малаховке, «Дачный» в Томилине, кафе «Урожай» в Часовне, кафе «Коренево», столовые «Петровское», «Строитель» (при учебном центре «Прометей» на улице Котельниковской в Люберцах).
ТОРГОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ (МАГАЗИНЫ):
Промтоварных — 43.
Продовольственных — 44.
Стройматериалов — 3.
Автомобилей (комиссионный) — 1 (томилиновского поспо).
ЧИСЛО ОБСЛУЖИВАЕМОГО НАСЕЛЕНИЯ — 95 тысяч человек, в том числе сельского — 10 тысяч.
РЕАЛИЗАЦИЯ ТОВАРОВ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ (ЗА 1992 г.) — на 16,3 тысячи рублей. Из них продовольственных — 46,6 процента, непродовольственных — 53,4 процента.

Социальная защита

ВETERANAM — БЕЗ НАЦЕНКИ

Мы очень рады, что работники потребительской операции благожелательно относятся к ветеранам войны и труда. В ряде магазинов организуют их постоянное обслуживание, обеспечивают наборами к праздничным дням. В Малаховском поспо, например, открыт специальный магазин «Ветеран». В Красковском продмаге № 1 делаются наборы для участников и инвалидов войны без торговой наценки, как и в Малаховке. Когда мы готовимся к праздничным дням, председатель райпотребсоюза Ю. В. Филимонов обычно заявляет нам: «Все будет организовано должным образом». И слова его подтверждаются делом. Вот и к прошедшему празднику — Дню Победы — нашим ветеранам оказана добрая услуга.

С пониманием отнеслись к нам и в муниципальных магазинах, товариществах. Благодарны ветераны также спонсору — страховой компании РА Лтд за благотворительную помощь.

А. ФЕДОРОВ,
председатель Люберецкого городского совета ветеранов войны и труда.

Наш менеджмент

Томат-паста и картошка... Во!

Продбаза райпотребсоюза предлагает торговым предприятиям любой системы и формы собственности ТОМАТ-ПАСТУ 30-процентной концентрации. Упаковка — жестяные банки весом по 3 килограмма. На базе имеется 3 тысячи таких банок. Оптово-отпускная цена каждой из них 1300 рублей.

Адрес: г. Люберцы, Хлебозаводской тупик, д. 4. Тел.: 554-43-21, 554-04-58.

Райкоопзаготпром реализует любому предприятию КАРТОФЕЛЬ по оптово-отпускной цене 35 рублей за килограмм, хорошего качества. Он закуплен у населения Воронежской и Пензенской областей. В наличии — 200 тонн.

Адрес: г. Люберцы, Хлебозаводской проезд, д. 5-а. Тел. 554-44-31.

Отвори потихоньку

калитку...»

Нет уж, прошли те времена, когда калитку можно было отворить незаметно. Теперь хозяина не проведешь. Да и обстоятельства подсказывают: калитка должна быть укрепленной, если крепко сам забор.

Но как создать домашнюю крепость? Проще всего. Эту проблему вам поможет решить, конечно же, потребкооперация. Зайдите в магазин Красковское поспо «Дом, сад, огород», что напротив поселковой больницы. Первое, что вы увидите, как раз и будет крепчайшая (стальная) калитка. Покупайте ее, потому что вся она, в том числе система запора, гарантирует полнейшую невозможность проникнуть.

П. БИЦУКОВ.
Фото С. Антонова.

Портреты

— Шикарный костюм. Сейчас откажетесь, в другой раз такого не найдете...

Она одарила посетителя нежным добрым взглядом. Мужчина, человек пенсионного возраста, меж тем достал из сумки пиджак, потом брюки, спокойно положил на прилавок.

— Поймите, — пыталась просветить его Нина Александровна, — это очень модно.

Но покупатель будто не слышал ее. Она подумала: «Как переменялся!» При первом посещении универмага взял костюм с радостью.

Нежность глаз ее лучистых

Глаза сверкали, на лице улыбка. Но дома что-то произошло.

Заведующая отделом Н. А. Губарева распорядилась подруге Новоселовой: — Раиса Михайловна, отсчитайте деньги.

Он ушел. А Нина Александровна развернула костюм, в который раз с восторгом любясь им. Я тоже вглядываясь. Он ладно скроен, прочто сшит. Глаз не оторвать. И — моего размера! Прямо схватил бы, если б были наличные... двадцать четыре триста...

Ветеран торговли Н. А. Губарева хотела разъяснить гостю, в чем суть модели. Но колы дело склонилось к поговорке «На вкус и цвет...», спорить не стала. — Мне жаль этого покупателя, но в общем сегодня день вполне удачный (кстати, была суббота), — заметила Нина Александровна. — Продано несколько костюмов, других швейных изделий.

Она посвятила торговле 32 года. Как окончила Томилиновское кооперативное училище, так и пришла на работу в Красковское поспо. И почти все это время была рядом с подругой Р. М. Новоселовой. И в универмаге при его открытии в 1980 году вместе объявились. Недавно достигла пенсионного возраста. Хотя об этом и не догадывалась. Выглядит молодо, привлекательно.

Чествовали юбиляра, как положено. От райпотребсоюза вручен памятный адрес с теплыми словами.

Говорит об этом, а глаза излучают все ту же нежность. Трудно бывает в жизни, но хочется дарить людям добро. И тогда теплее на душе у самой и у тех, кого одаривает лучистой улыбкой.

П. ИЛЬИН.

Полосу подготовил отдел экономики и социальных проблем «ЛП» (заведующий отделом П. С. Бицуков).

Вестник Люберецкой потребительской кооперации



Фоторепортаж

К ФАРШУ да немного ольхи...

Адрес Люберецкого райпотребсоюза: г. Люберцы, ул. Смирновская, дом 16

Юрий Герасимов распахивает двери печи. Светловатый дым норovit окутать его густыми клубами, но тут же беспомощно уползает вверх и тает, представляя нашему взору гирлянды покрасневшей колбасы. Такая красота! — Это «Украинская» полукоченная, — раздается за моим плечом голос мастера смены, женщины в белом халате. Мы знаем: копченая — самая лучшая. Но что это за копоть, которая не портит продукт, а возводит его в ранг деликатеса? Интересно у Юрия, чем коптили. — Да вон они, опилки!..

Сейчас мы находились в конце технологической цепочки. А мое знакомство с цехом по производству полукоченных колбас мясоперерабатывающего комплекса райпотребсоюза началось еще в начале милениум. Вначале миловидная мастер Михайлова ознакомила с предыдущими этапами. Все просто, но и особенно. Мясные туши поступают с подвесной дороги на обвалочный стол, длинный и широкий. Здесь удаля-

ются кости. На соседнем столе производится жиловка — дальнейшая очистка мяса. Потом оно пропускается через «вспомогательную» мясорубку. Полученный фарш солят, перемешивают и ставят на сутки в камеру созревания. Он выдерживается при температуре плюс четыре градуса. И только после этих процедур можно готовить колбасы. Видел, как Михаил Лазутин высypал из лотков созревшее мясо в фаршемалку. Оно сдобривалось всякими добавками-специями. В воздухе стоял знакомый запах чеснока, пряностей.

Масса перекопчивается в машину-шприц. Ею наполняются специальные оболочки, и формовщицы (среди которых специалистом высокого класса считается Нина Александровна Козлова, стоящая обычно у шприца) подвешивают сформированные, но еще сырые «батончики» на специальную стойку.

Мастер Михайлова подчеркивает особые усилия коллектива в поддержании чистоты, санитарной культуры.

А еще — в строгом соблюдении технологии и рецептуры. Я понял, что исключительно важная роль принадлежит ей самой. Здесь она и организатор, и главный контролер.

Она назвала несколько сортов вырабатываемых в цехе колбас: «Сходненская», «Липецкая», «Таллинская», «Украинская», «Московская»...

Вот на что способны наши земляки! Не случайно у магазинов, куда поступает люберецкая колбаса, очередь за ними еще до их открытия. «Сходненскую» и «Липецкую» не раз удавалось купить самому — не пожалел.

Завершающий цикл — обжарка, варка, копчение. Делается это в одной из печей. Когда оператор термической обработки Юрий Герасимов кивнул в сторону опилок, меня одолело любопытство: это какие же такие чудесные опилки у них?

Снаружи печь оснащена аппаратурой. Отсюда и идет управление происходящими в ней процессами. Юрий под-

вел меня к круглой емкости, шастнул рукой внутрь и извлек горсть опилок, поясняя:

— Они постепенно проваливаются вниз и там тлеют. А дым направляется в печь и пропитывает колбасные ряды.

Подумать только: самый ароматный дым образуется от опилок ясеня и ольхи.

— Ольховый запах — прелесть!

— А сосна не годится!

— Избави бог! Не колбаса, а смола получится.

...Когда рассеялась дымовая завеса, оператор Герасимов начал выкатывать по подвесной дороге румяные гроздьи колбас. Как остынут и просохнут — в самый раз подавать на закуску. За четыре месяца комплекс вырабатал 580 тонн вареных и полукоченных колбас да 900 тысяч банок консервов — всего на 576 миллионов рублей. Кушайте на здоровье и помните: без ольхи не было бы такой вкусной колбасы.

Когда приходит весна, первыми на огородных грядках появляются зеленные культуры: салат, шавель, шпинат, укроп, петрушка и другие. Зеленными их называют потому, что потребляют их преимущественно в сыром виде.

Салат выращивали и употребляли в пищу еще древние египтяне, римляне и греки. С древних времен растение использовалось в медицине как спазмолитическое и болеутоляющее средство. Кроме того, салат улучшает аппетит, выводит из организма холестерин, что предупреждает атеросклероз.

Шпинат у нас почему-то не популярен, хотя это очень полезное растение. Арабы называли его «королем овощей». Шпинат долгое время оставался кушаньем для богатых, но постепенно проник в народные кухни Англии, Германии, Франции. В России известен с XVI века. Шпинат богат витаминами, белками, солями калия, кальция и фосфора. Благоприятно влияет на деятельность желудка и поджелудочной железы. Полезен при малокровии, является продуктом диетического питания.

Более популярен в наших краях шавель, используемый преимущественно в отварном или тушеном виде. Иногда свежие листья шавеля добавляют в салаты. Культура эта двулетняя. Побеги шавеля первого года более полезны, так как содержат меньше нежелательной шавелевой кислоты.

Полезность первых свежих овощей бесспорна, поэтому необходимо шире вводить их в рацион питания.

ЗЕЛЕНый САЛАТ, ФАШИРОВАННЫЙ ОВОЩАМИ (румынская кухня)
2 кочешка салата, 3 зеленых

перца, 1 корень сельдерея, 1 яблока, 200 г майонеза, соль.
Крупные листья зеленого салата промыть и обтереть сухой салфеткой. Приготовить овощной фарш: корень сельдерея отварить, нарезать соломкой, перемешать с тонко нашинкованным зеленым перцем, яблоками, посолить, заправить майонезом. По ложке смеси положить на листья салата, свернуть их.

хар, протереть сквозь сито. Творожную массу перемешать с нарезанной зеленью, выложить горкой и полить сверху сметаной.

ХОЛОДНИК ПО-МИНСКИ (белорусская кухня)
700 г шавеля, 400 г свеклы, 2-3 свежих огурца, 1 яйцо, 120 г зеленого лука, 2 стакана кефира, 2 ст. ложки сметаны, 1 ст. ложка сахара, укроп, соль.

масло и хорошо перемешать. Все протушить, залить яйцами и довести до готовности.

ВЕСЕННИЕ КОТЛЕТЫ (болгарская кухня)
500 г шавеля и крапивы, зелень петрушки, 2 яйца, 2-3 ст. ложки муки, 1/2 стакана тертой брынзы, жир для фритюра, соль по вкусу.

В кастрюлю положить подготовленную молодую крапиву, шавель и зелень петрушки, залить горячей подсоленной водой и довести до кипения. Затем откинуть на дуршлаг, отжать и мелко нарезать. Добавить яйца, муку и тертую брынзу, хорошо перемешать. Набрать ложкой и опускать в сильно разогретый фритюр. Обжарить до румяной корочки. Подать с салатом и кислым молоком.

Крапиву или шавель можно заменить шпинатом. Отвар крапивы рекомендуется использовать для приготовления супа.

ЗАПЕКАНКА ИЗ ШПИНАТА С БРЫНЗОЙ
500 г шпината, 1 ст. ложка топленого масла, 1 небольшая луковица, 50 г тертой брынзы, 1 яйцо, 1 ч. ложка муки, 1/2 стакана молока.

Шпинат перебрать, очистить, тщательно промыть и крупно нарезать. В топленом масле поджарить мелко нарезанный репчатый лук, добавить шпинат и тушить до испарения содержащейся в ней воды. Затем добавить еще топленое масло и жарить шпинат в течение нескольких минут. Выложить его на противень и перемешать с половинной нормой тертой брынзы. Массу выровнять, залить смесью, состоящей из молока, яиц и муки, посыпать тертой брынзой и запечь в духовке до готовности.

Подготовила
Н. НАДЕЖДИНА

Хозяйка

Блюда из шавеля, салата, шпината

ЗЕЛЕНый САЛАТ С КИСЛЫМ МОЛОКОМ
Пучок салата, 2-3 стебля зеленого лука, пучок редиски, 1 яйцо, 1 стакан кислого молока, 2 ст. ложки растительного масла, соль.

Листья слегка перебрать, помыть и нарезать крупной лопшой. Мелко нарезать зеленый лук, редиску. Желток круто сваренного яйца растереть и взбить с кислым молоком и маслом. Этой массой залить нарезанные овощи, посолить и перемешать. Сверху посыпать измельченным белком.

СВЕЖАЯ ЗЕЛЕНЬ С ТВОРОГОМ
70-80 г зеленого салата или шпината, 450 г творога, соль по вкусу, 1/2 ст. ложки сахара, 1/2 стакана сметаны, укроп, зелень петрушки.

Листья зеленого салата или молодого шпината очистить от стебельков, помыть и положить на решето, чтобы стекла вода. Зелень обсушить чистым полотенцем и мелко нарезать. Творог посолить по вкусу, добавить са-

Перебранный и нарезанный шавель отварить в подсоленной воде, охладить. Отдельно отварить свеклу (целиком) с добавлением уксуса. Полученный отвар охладить и процедить, свеклу очистить и нашинковать. В охлажденный отвар со давленным положить измельченный и растертый с солью и яичным желтком зеленый лук, нашинкованные свежие огурцы, свеклу, добавить свекольный отвар, белок яйца, сахар, взбитый кефир.

Готовый холодник заправить сметаной, посыпать укропом.

ШАВЕЛЬ, ТУШЕНЫЙ С МАСЛОМ И ЯЙЦАМИ
450 г шавеля, 75 г топленого масла, 1 луковица, 3 яйца, кинза, соль.

Подготовленный шавель отварить в кипящей подсоленной воде, откинуть на дуршлаг, слегка отжать и нарезать. Нашинкованный репчатый лук слегка обжарить на топленом масле. Добавить шавель, мелко нарезанную зелень кинзы, соль,

Реклама ● Объявления ● Анонс

ДЕТСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ДОВЕРИЕ»

объявляет набор детей дошкольного возраста в коммерческий детский сад-колледж.

Программа пребывания детей в комплексе предусматривает:
— овладение английским языком как родным;
— приобретение навыков общения с современной аудио- и видеотехникой, компьютерами, калькуляторами, пишущими машинками;
— обучение музыке, танцам, пению, этикете;
— овладение (в игровой форме) основами деловитости, предпринимательства, организованности;
— пользование комплексом лечебно-оздоровительных мероприятий и др.
Открытие сада-колледжа состоится 01.09.93 г.
Адрес комплекса: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 373.
Справки по телефонам: 554-75-14, 554-39-19, 554-44-63.

● Организации срочно требуются гл. бухгалтер, бухгалтер. Оказываем транспортные услуги. Тел.: 554-14-75, 553-39-00.

Постоянная комиссия по работе с общественными организациями, информации и гласности Люберецкого городского Совета народных депутатов приглашает руководителей организационных структур, официально зарегистрированных политических партий, движений и объединений на заседание комиссии, которое состоится 26 мая 1993 г. в 17.00 в комн. 450, 4-й этаж здания горсовета, по вопросу: «Об итогах всероссийского референдума 25 апреля 1993 г.»

МГНОВЕНИЕ — НА ВЕКА!

Экспресс-услуги высококвалифицированных фотографов, лауреатов творческих конкурсов! Черно-белая и цветная фотография в любом жанре и любого формата, с выездом на дом и без, очень низкие цены. И быстро. Принимаются заявки как частных лиц, так и организаций. Телефон для контактов 553-27-31 (с 9.00 до 17.00).

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

Киноцентр «Октябрь» с 25 по 30 мая большой зал: «ГЕРКУЛЕС РАСКРЕПОЩЕННЫЙ» (США)—12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30; малый зал: «БОЛЬШАЯ ИГРА» (Франция)—13-45, 15-45, 17-45, 19-45.

- ТОО «КИРИК» сообщает о своей ликвидации.
- В аптеке № 253 пос. Некрасовка широкий ассортимент косметики европейских стран. Предприятие предлагает оптовые и мелкооптовые партии со склада в Москве. Тел. 227-82-80.
- Продаются щенки добермана с великолепной родословной. Тел. 559-95-59.
- Продается газовая печь «Россианка», новая, 4-конфорочная, темно-коричневая. Тел. 227-82-80.
- Предприятие продает новый автомобиль ЕРА3-762 и автобус ЛАЗ или обменяет их на легковые автомобили (ИЖ-2715). Справки по телефону 551-33-20.

Штукатуры, маляры и оклейщики обоев! Плотники, линолеумщики и паркетчики! Специалисты своего дела — ЭТО ВАШ ШАНС! Вас ждут большие объемы работ и заработка от 70 тыс. рублей на строительных объектах Акционерного Общества «ВИК» в городе Люберцы. Тел. 278-44-35.

● Ассоциация магазинов «ПРЕСТИЖ» объявляет об открытии магазинов по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр-т, к-р «Орбита» и Хлебозаводской пр., д. 9. В широком ассортименте: мебель, ковры, посуда, одежда и обувь. Магазины работают ежедневно, кроме воскресенья, с 10.00 до 20.00, без перерыва на обед.

ПОСЕТИТЕ НАШИ МАГАЗИНЫ!

Все виды лечения алкоголизма, новые методики, выезд на дом. Тел. 554-87-29.

● Организация продает компьютеры АТ 286/12 МГц по самым низким ценам в Москве. ИМБ РАМ, 40 МБ ХДД (ИДД), 5,25 плюс 3,5 ФДД, Мульти 1/0 потс (2С, ПП, ПГ). Кейборд (рус/лат) СВГА, Мышь (3 кнопки). Тел.: 279-37-59, 279-59-12.

Фирма «ПРАКТ» покупает 1-2-3-комнатные квартиры в Люберцах, Люберецком и Раменском районах. Приватизация и нотариальное оформление за счет фирмы. Телефоны для справок: 554-11-88, 554-14-60 (в вечернее время работают автоответчики).

СНЯТЬ. СДАТЬ КВАРТИРУ поможет квартирное бюро (сдающим бесплатно). Тел.: 551-20-21, 551-39-56.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на предприятия нашего района:

- трактористов;
- штамповщиков;
- мотористов;
- слесарей-ремонтников;
- слесарей-механосборщиков;
- холодильщиков;
- учеников машиниста ба-шенного крана;
- учеников машиниста пневмоколесного крана.

Оплата труда — от 30 тыс. руб. По вопросам трудоустройства обращаться: г. Люберцы, ул. Комсомольская, д. 19, с 9.00 до 13.00.

● Завод ЖБИ продает за наличный и безналичный расчет железобетонные изделия: фундаментные блоки, дорожные плиты, бордюрный камень, плитку для пола, ступени, перемычки, раствор, бетон и др. На постоянную работу требуются: — механик, инженер по снабжению, юрист. Телефоны: 551-68-85, 551-64-33, 551-55-11.

● Автобаза ППСО МОСПО приглашает на работу: — водителей, автокрановщиков, экскаваторщика, бульдозериста, вулканизаторщика, слесаря, начальника гаража, инженера отдела снабжения. Зарплата 60 тыс. руб. и выше. Обращаться по адресу: г. Люберцы, Котельничский проезд, д. 4. Тел. 554-80-30.

● МУЖЧИН ДО 35 ЛЕТ ЖДУТ В ЛЮБЕРЕЦКОМ ОТДЕЛЕНИИ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ. Принятые на работу получают: — оклад от 45000 до 70000 рублей в месяц, — бесплатное обмундирование, — продовольственный паек, — право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта, — скидку в оплате жилищной и коммунальных услуг на 50 %, — ежегодный отпуск продолжительностью от 30 до 45 суток, — бесплатный проезд к месту отдыха в любой конец страны, — право на пенсию при выслуге 20 лет, включая службу в Вооруженных Силах. Приглашаем на работу главного бухгалтера отдела — оклад до 40000 руб., персональная надбавка до 50 % оклада, премия, выслуга лет, а также сторожа-контролера — оклад до 7000 руб. Телефоны для справок: 554-75-52 (отдел кадров), 554-24-84, 554-45-87.

● Малое предприятие «АЛЬКОР» приглашает строителей на постоянную и временную работу. Требуются: прорабы, маляры, штукатуры, оклейщики обоев, плиточники. Заработная плата высокая. Тел.: 278-72-73, 270-19-68, факс 270-75-68.

● АО «АСТРОВАЗ-Л» требуются страховые агенты. Тел. 554-65-86.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА

"ЛМ-ЛЮКС"

официальный представитель датской фирмы "FIRST DEVELOPMENT INTERNATIONAL A/S" приглашает посетить магазин по адресу: НЕКРАСОВКА, 2-я ВОЛЬСКАЯ - 20.

В ассортименте аудио, видео и бытовая техника ведущих японских и европейских фирм.

Цены на 30% ниже чем в Москве!
Ждем Вас каждый день кроме воскресенья и понедельника с 11 до 20 часов.

ГЕНЕРАЛЬНЫЕ СПОНСОРЫ ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ



УНИКОМБАНК

Адрес Люберецкого отделения: 140002, г. Люберцы, 116 квартал, д. Кирова, д. 28.

Управляющий Люберецким отделением Уникомбанка — Беллицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.



Люберецкий завод крупнопанельного домостроения. Страховая фирма «Подмосковье» по г. Люберцы. Страховая фирма «АСТРОВАЗ-Л». Люберецкий Союз частных предприятий.

Директор предприятия — Барковец Алексей Павлович. Директор — Клешина Валентина Дмитриевна. Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович. Председатель — Мелкомян Эдуард Мелкумович.

Телефон для деловых контактов 559-87-66. Телефон для деловых контактов 553-18-17. Телефон для деловых контактов 554-65-86. Телефон для деловых контактов 559-56-23.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции при участии Администрации Люберецкого района.

Главный редактор

Михаил Михайлович КОНЮХОВ

Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, В. Д. Чулков, Л. П. Шутова, Н. Г. Рыбина, Л. Н. Антонова, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, А. О. Жуков.

Газета выходит по вторникам, (средам), четвергам и субботам Тир. 26870 экз. (3 тыс. экз. доп. тир. в тип. «Кр. воин»)

АДРЕС РЕДАКЦИИ

140000, Люберцы Москов-ской обл., Октябрьский пр., д. 190.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

секретарь—553-26-83; отдел советской работы—553-38-60; экономики и социальных проблем—информации и публицистики—553-14-72; писем культуры и быта—553-27-07; отв. секретарь—553-27-35; фотокорреспондент, корректорская—553-27-31; бухгалтерия—554-32-16; отдел рекламы—553-27-15; машбюро—554-84-12. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской областной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.